

《走近友阿担保公司》系列报道之六

友阿担保公司挂上“金”字招牌

1月5日上午，湖南省金融证券办主任张志军、友阿集团董事长胡子敬郑重地揭开一块红绸，“湖南友阿投资担保有限公司”几个字闪闪发光。在一众银行家的祝福声里，友阿股份击水中流，游向金融产业深处。新成立的湖南友阿投资担保有限公司注册资本为一亿元，友阿股份为此投入93%的资金，其余部分为经营层持股。胡子敬承诺，一年后如果业绩良好，将增加一亿元的投资！

可以担保10亿元贷款

友阿股份(002277)创设金融企业，最初是为了帮助其1600多户长沙的供应商解决融资问题。因为供应商的困难如果得不到解决，反过来也会制约友阿股份零售商业的发展。

去年11月，作为上市后第一大非百货业的投资，友阿小额贷款有限公司问世。这是省内注册资金最大的一家小额贷款有限公司，也是第一个由上市公司产业延展而成的小额贷款有限公司。稳健营运迄今，已为上市公司贡献了不菲的利润。胡子敬的中期规划是，让其成长为芙蓉区的商业银行。

有了小贷公司的成熟运作经验，胡子敬对担保公司的发展更显底气十足：“担保公司主要也是为供应商服务，我们的风险完全可控。按3%的担保费计算，1亿元注册资本，可以担保10亿元贷款，这样一年也可上市公司增加3000万元的收入。”

实现双赢多赢

据悉，在友阿股份金融体系版图中，小贷公司和担保公司将在统一的管理枢纽下共生共荣，各显其长，又相互呼应，



1月5日，湖南友阿投资担保有限公司开业，张志军和胡子敬为其揭幕。

实习生 蒋璐 记者 王种鹰 摄

以发挥极强的协同效应，如同一支联合舰队。

设立担保公司，也意味着友阿担保多尽一分社会责任。“今后，这支‘联合舰队’要为供应商和合作伙伴提供优质的金融服务，同时为发展区域经济、促进地方经济社会发展，作出应有的贡献！”胡子敬话语铿锵。

“担保公司解决供应商融资困难，供应商得到稳定发展，与上市公司的合作也会更长久，这是双方互惠互利、实现双赢多赢的有效方式。”友阿股份总裁、兼任担保公司和小额贷款公司董事长的陈细和，跟随胡子敬二十多年，受其影响不可谓不深，他的话语中无不体现了胡子敬的经营思想。他告诉记者：“上市公司目前自有资金比较充裕，投入担保公司和小额贷款公司，可以大幅提高使用效

率，缓解闲置压力。担保行业的投入较少，运营成本较低，加上有国家财政的补贴和税收优惠，可带来切实的效益。与此同时，对于供应商、合作伙伴和社会都有非常积极意义。”

商业金融护航百货龙头

“我们现在是长沙银行的第三大股东，也是浦发银行村镇银行的第三大股东。”胡子敬坦承，金融已经成为友阿股份的第二大主业，为上市公司业绩所作出的贡献也越来越大，仅次于百货零售业。

机构人士认为，尽管友阿股份在金融领域还是新兵，是否能像零售百货业一样发展得风生水起，尚需观察。但商业金融护航湖南龙头百货的战略格局，显然已成气候。

■记者 李治



新年中福在线给力 3天中出2个25万大奖

元旦期间郴州、长沙均中出全国累积大奖

2012年元旦，邓先生和家人吃完晚饭来到郴州市健康路中福在线大厅休闲娱乐。18:38，邓先生正在进行连环夺宝第2关的游戏，屏幕突然跳出20颗祖母绿，并提示他中出25万元大奖。完全没有心理准备的邓先生一下子就从椅子上跳了起来，兴奋地宣布了自己中奖的信息。

当邓先生从郴州市福彩中心主任蒋群飞手中领过奖金时激动地表示：家里的小孩都是上学的年龄，这笔钱领回去正好能解决孩子们将来的学费，还能给他们每人买一套过年的新衣裳，全家都幸福地过一个喜庆祥和的新年。

1月3日，长沙中福在线三里垅销售厅也传来了中奖喜讯，幸运彩民周先生(化名)于当日16:17中得连环夺宝游戏全国累积大奖25万元。这也是2012开年以来长沙中福在线中得的第一个全国累积大奖。得知自己中奖之后，周先生笑称：“从来没有见过那么多钱，更是没想过这些钱竟然马上就是自己的了，这一回全家老小总算能过一个富足的好年啦。”

新年伊始，中福在线就大奖频出，着实给力。此次郴州、长沙中福在线大厅中出的大奖，为全省中福在线新年中大奖拉开了喜庆的序幕，也预示着新的一年，全省的福利彩票将再创辉煌，实现更大的突破！

■周张婧 于婧



经济信息

加多宝20年历练 成就王老吉百亿传奇



30年前，可口可乐公司漂洋过海，美国红罐为中国人带来了新的饮料，也为促进中国饮料的发展带来了动力。

20年前，王老吉还是一个名不见经传的中国地方药饮品牌，加多宝集团租赁商标使用权后，以一句“怕上火喝王老吉”的定位掀开了中国凉茶产业崛起的序幕。

如今，王老吉以年150多亿元的销售额，牢牢占据着中国凉茶饮料市场的半壁江山。在加多宝集团的不懈努力下，红罐王老吉逐步成为中华传统文化的象征。

20年如一日 用一流管理打造卓越品牌

作为中国饮料行业的龙头企业，加多宝拥有从原料种植、加工生产、物流运输到销售管理的一整条完善的产业链，形成了一套严苛的食品安全控制体系。

在生产环节，加多宝通过从欧美引进的先进设备，严格把控每一个过程，在检测方面，加多宝设置了专门的产品检测部门，配备先进的检测仪器设备，不仅注重产品生产、品质控制、规范知识的培训，还坚持内部检验与委外检验相结合。中国营养学会副理事长杨月欣曾表示，

王老吉的工厂和原料基地，有两点非常值得推崇：第一点是全程的质量管理；第二点就是自有原料生产基地。

加多宝促推中国凉茶产业崛起 百亿王老吉一路突飞猛进

20年前的广州街头，凉茶小铺是岭南老百姓的一种生活习惯。然而，在岭南以外的地区人们对凉茶比较陌生。因此，凉茶，在中国经济飞速发展的大好趋势下，却一直未能登台亮相。

加多宝集团接手后，通过一系列的市场调查和行业分析，最终将王老吉定位于“预防上火”的饮料。自此，从2003年开始，王老吉的销量在一路狂奔。2003年6亿元，2007年更是达到80亿元，2010年150亿元……几何级的增长使王老吉迅速跃升为中国饮料行业销量最高、品牌影响力最大的品牌之一。

在不久前召开的十七届六中全会上，“文化命题”的战略部署和政治意义凸显。在过去的几十年时间里，加多宝集团正是凭借对中华传统饮食文化——凉茶产业的大力建设与推广，成为了中国企业界的一个耀眼符号。

【爱国·爱中国——老外品国窖：世界眼中的中国】

人气TOP3 彭博（国籍：加拿大；职业：长沙运达喜来登酒店总经理）

中国人追求品位生活的理念，不弱于西方

去年12月，彭博被正式任命为长沙运达喜来登酒店总经理，在此之前，他已经积累了近三十年的国际酒店管理经验。来到长沙后，彭博深深感受到了湖湘文化的厚重，短短的几个月时间，他就将“吃得苦、霸得蛮、耐得烦”的长沙精神融入了其在运达喜来登酒店的工作中。他为自己取了个中文名——彭博，谐音“蓬勃”，意为酒店蓬勃发展，蒸蒸日上。

每到一地方，都会积极学习当地文化

当其他人回答明年是龙年的时候，彭博会说：“明年是水龙年。”眼见记者表示不解，他认真地解释说，中国的十二生肖和五行其实是相互对应的，2012年的龙年对应五行中的“水”，故2012年在中国星象学中是水龙年。

彭博是一个喜欢探知中国文化的外国人。每到中国一个地方，他都会不断学习和研究当地文化、习俗，这对他而言是一件很有趣的事情。“中国的文化太丰富、太多元、太多彩。比如过年就有非常多的习俗和讲究。同时，中国的新兴文化、网络文化正在迅猛发展。感受一个文化在发展，是让人激动的事。”

学习文化并延伸到自己所从事的工作当中，适应当地就是适应它的文化。有着丰富的国际酒店管理经验的彭博一直这么认为。“酒店行业是服务行业，要让客人乘兴而来、满意而归，这自然就需要了解所有客人尤其湖南本地客人的习惯、习俗、传统和喜好。”运达喜来登前不久在湖南省湘绣研究所成功举办了一场高端会员鸡尾酒会，这种融合了当地文化、推广湖湘特色的活动，是将文化与营销最佳结合再好不过的例子。此外，酒店在长沙市场首推的“国际美食节”，以传递饮食文化为目的，让客人品鉴全球各式美食，这也是彭博学习中国文化的成果。

我觉得长沙人为人热情，喜欢追“新”

说到对长沙的印象，彭博不加思索地说



道：“Spicy(辣)!”这个辣，不仅仅是指食物，更指他所感受到的长沙人的活跃、开朗和敢为人先。彭博说长沙是一个快乐和幸福的城市，看重生活品质。“我的感觉是长沙每天都会发生很多让人开心的事，来到运达喜来登酒店的每一位客人也都是开开心心、快快乐乐的，长沙人喜欢有品质的生活。”

彭博知道中国以白酒闻名，中国酒业的不断成熟与发展也让他感觉到了中国人追求品位生活的观念。“这方面一点也不弱于西方国家。”生活中的彭博对酒只是浅尝，但他知道中国人很重视酒文化，过年过节都会品酒助兴。长沙人为人热情，喜欢追“新”，运达喜来登酒店定期举行的红酒晚宴正印证了这一点。彭博说：“长沙运达喜来登酒店总会举办一些极具国际品质、独特品位的活动，希望通过这些活动不断将国际化的元素引入长沙，使长沙成为一座更具国际化水准的城市。”

■刘雨钟